



«...Сегодня я пытаюсь
строить мосты в будущее
своих маленьких
воспитанников...»



Эссе «Моя профессия – «многодетная мама»

«Хорошее воспитание - это когда другим хорошо»

Вл. Немирович-Данченко

Профессия должна приносить радость, удовлетворение. Чтобы, отправляясь на работу, не испытывать чувство тяжести, нужно любить дело, которым, по воле судьбы, выпало заниматься. Мне нравится работать воспитателем. Работать для «галочки» - это не мое, не хочу, не могу, да и не умею. «Любить детей и выполнять свою работу лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня», - вот мой жизненный принцип.

Часто слышу: «Дети - это цветы нашей жизни». А мне кажется, они - плод нашего нелегкого труда. Это мы понимаем уже потом, спустя много лет. А сегодня я пытаюсь строить мосты в будущее своих маленьких воспитанников, объясняю им простые, но удивительные вещи, рассказываю, как важно быть честным, добрым и справедливым, любить себя и своих близких. И не важно, насколько труден был мой рабочий день, лучшая награда для меня - сияющие детские глазки, счастливая улыбка и слова: «Я завтра приду. Вы будете меня ждать?».

Я считаю, что воспитатель - это многодетная мама, для которой любой ребенок в группе, как свой собственный. Но если родной маме возможно совершать ошибки в воспитании любимого чада, то педагогу детсада это не позволительно. Несправедливо принятое решение или некорректная реакция педагога на определенную ситуацию навсегда могут нарушить ту тонкую грань, которая связывает «маму-воспитателя» и ее «дневного ребенка», а потерянное доверие ничем не восполнить. Я стараюсь смотреть на себя глазами детей, которые хотят мне доверять и верить, ставлю перед собой вопросы: справедливо ли я поступила? проявлена ли терпимость? Ведь не напрасно народная мудрость гласит: «Не воспитывайте детей, все равно они будут похожи на вас. *Воспитывайте себя*».

В детском саду воспитатель по-матерински заботливо окружает вниманием и лаской сразу два десятка шалунишек, сердцем чувствует настроение каждого, а оно у всех разное: кто-то грустит, а кто-то радуется, одному необходимо общение и бурные эмоции, а другому спокойствие и уединение, кто-то беззаботно смеется, а кто-то уже в своем юном возрасте решает глобальные проблемы... А ведь ребенку все равно сколько в группе детей, главное чтобы услышали его одного...

Конечно, воспитатель может не научить ребенка некоторым азам науки: читать, писать, но привить ребенку добродушие, гуманность, отзывчивость, чуткость воспитатель обязан. Я очень хочу надеяться, что, вкладывая частичку своей души в каждого своего мальчика или девочку, я делаю мир добрее. Ведь дети - это не только наше настоящее, но и будущее. Это не только известные академики и профессора, но и те, кто будет продавать хлеб в магазине,

лекарства в аптеке, в том числе и мне, водить автобус, в котором буду ездить и я, это учитель, у которого, возможно, будут учиться даже не внуки, а мои правнуки, врач, который окажет помощь... Это те люди, от которых я получу то, что вложила в них. И от меня, от моей работы зависит мое будущее, будущее самих детей, моей страны. И поэтому так важно воспитать добрых, отзывчивых к чужой беде, людей.

Работа с маленькими детьми для «многодетной мамы» - это не только море позитивных эмоций, но и большая ответственность, так как от того, что воспитатель заложит детям в детском саду будет зависеть их дальнейшее стремление к получению не только новых знаний, но и соблюдение многих моральных устоев. «Цель обучения ребенка состоит в том, чтобы сделать его способным развиваться дальше без помощи учителя», - Э. Хаббард.

В заключении хочу сказать: не имеет большого значения сколько у мамы детей - один или много, это воспитатель детского сада или учитель в школе, «Тот, кто желает хорошо воспитать ребенка, обречен всегда придерживаться справедливых взглядов» (Оноре де Бальзак).